



ВЕСТИ

Корниловского поселения

ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОРНИЛОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

С ОГОНЬКОМ, КОНЦЕРТОМ И ОТЛИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ КАК В КОРНИЛОВО ЮБИЛЕЙ РОДНОГО СЕЛА ОТМЕЧАЛИ

16 сентября село Корнилово торжественно встретило славный юбилей – свой 360-й день рождения. Отмечали праздник ярко и с размахом. Сотни зрителей в сквере, десятки артистов на сцене – все дружно собрались на центральной площади, чтобы с хорошим настроением встретить столь значимую дату. Даже погода решила в этот день сделать свой подарок и порадовала всех теплом и ласковым солнцем.

Поздравить юбиляра с круглой датой, сказать любимому селу душевные слова спешили все: гости и соседи, представители власти и простые жители. Организаторы подготовили масштабную программу праздничных мероприятий, чтобы каждый мог найти для себя подходящее занятие: провести время вместе с односельчанами, проявить свои таланты, потанцевать и просто хорошо отдохнуть.

Окончание на стр. 4



С ОСЕННИМИ ПРАЗДНИКАМИ, ДРУЗЬЯ!

Дорогие земляки!

Первые месяцы осени знаменательны целым рядом общегосударственных и любимых всеми праздников. Совсем недавно, 1 сентября, мы поздравляли школьников и их родителей, педагогов с новым учебным годом. 27 сентября свой профессиональный праздник отметили воспитатели и дошкольные работники нашего корниловского детского сада. Мы гордимся его замечательным коллективом и талантливыми малышами, которые всегда радуют нас своими яркими выступлениями.

Традиционно 1 октября в России отме-



чается Международный день пожилых людей. В этот день мы отдаём дань признательности представителям старшего поколения, трудом которых строилась и развивалась Томская область, Томский район и наше поселение. Дорогие ветераны! Каждый из нас испытывает глубочайшее уважение к вашему возрасту, мудрости, жизненному опыту. Спасибо вам, что вы честно трудились, растили детей, воспитываете внуков и правнуков, прививаете трудолюбие и нравственные качества новым поколениям. Благодарим за всё, что вы для нас сделали, и наш

общий долг – сделать всё возможное для того, чтобы каждый пожилой человек чувствовал заботу о себе.

5 октября свой профессиональный праздник отмечают учителя – представители одной из самых благородных и ответственных профессий на земле. От их нелегкого труда, мудрости, знаний, любви к своему делу зависят и дальнейшая судьба каждого маленького человека, и будущее всей нашей страны. Уважаемые педагоги! Здоровья вам, оптимизма, успехов в работе, любознательных и усердных учеников.

Владимир МАКАРОВ,
Глава Корниловского
сельского поселения

Лето этого года порадовало больших и маленьких жителей Корниловского поселения праздниками, культурно-массовыми мероприятиями.

День Купалы, космос, кругосветка

Каникулы у ребятшек были насыщенными, скучать не пришлось. Клуб с. Корнилово при поддержке администрации сельского поселения подготовил для них много интересного.

Так, в День защиты детей весёлый аниматор Лепа Сосискин развлекал ребят: они отгадывали загадки, участвовали в подвижных играх, получали сладкие призы. Общение с четвероногой командой клоуна стало особенным удовольствием: черепашку, ёжика и декоративного пушистого кролика приняли с восторгом. Самым популярным у большинства стал колючий ёж: оказалось, мало кто видел его вживую, и, конечно, дотронуться до зверька, разглядеть его хотели и взрослые, и юные сельчане.

С 5 по 16 июня в клубе д. Лязгино проводилась площадка дневного пребывания «Веселая кругосветка» для детей 6-12 лет. Этот пилотный познавательно-игровой проект разработала Татьяна Вакилова, организатор клубной деятельности. Основной идеей стало виртуальное посещение различных стран мира в игровой форме. Ежедневно две команды из 14 ребят проходили новые маршруты: среди них – Россия, Казахстан, ОАЭ, Таиланд, Египет, Бразилия. Для каждой страны они готовили стенд с её названием, флаг, изучали основные достопримечательности. Много нового узнали о нашей Родине накануне празднования Дня России. В рамках проекта «Окна России» дети оформили оконные стекла символами страны. Потом сделали фотографии и отправили их на страницу акции.

Две недели пролетели вмиг. В финале участники «Веселой кругосветки» увлеченно разгадывали общий кроссворд, а после подведения итогов смены все вместе наслаждались чаепитием со сладостями. Все жаждали второго сезона площадки, и эта просьба была услышана.

– С 1 по 11 августа мы организовали второй сезон площадки, на этот раз по теме «Космический круиз». Дети познакомились с планетами Солнечной системы, узнали о космических достижениях человечества, посмотрели множество познавательных видеороликов о космосе. Учились работать



НЕСКУЧНОЕ ЛЕТО – 2023





в команде и отвечать на сложные вопросы. Результатом стал 3D-макет Вселенной «Млечный путь». По завершении нашего веселого и увлекательного «Космического круиза» его участники получили заслуженные дипломы и сувениры, – рассказала Татьяна Вакилова и добавила: – Решено продолжать творческие встречи и далее в рамках кружка «Волшебный сундучок». Школьники ждут новые познания и море творчества!

Традиционно весело и ярко отпраздновали 7 июля День Ивана Купалы

в Лязгино. Тридцать мальчишек и девчонок разделились на команды. Они должны были пройти квест из пяти заданий от Лешего, Бабы Яги и других сказочных персонажей, найти клад (это были краски Холи, а ещё конфеты). Итог – отличная командная работа, радостный детский смех, конечно же, перепрыгивание через костер и купание в реке Малая Ушайка.

В духе русских традиций

28 и 29 июля Центр творчества и рукоделия «Томская светелка» под руководством Виктории и Олега Мамонтовых провёл на стадионе Корнилово второй открытый фестиваль народной культуры «Родные истоки». В его организации приняли участие также Татьяна Пономаренко и Руслан Вакарчук. На культурное мероприятие, которое поддержали администрации Томского района и Корниловского сельского поселения, собралось около 300 человек, включая гостей из Томска, Новосибирска, Барнаула.



Старт фестивалю-погружению с торжественным подъёмом флага и исполнением гимна (автор – Инна Марухленко) дал большой общий хоровод. Мастер-классов состоялось множество: по народно-бытовым танцам, акапельному фольклорному пению, плетению ковриков из трав, крою исконно русской одежды, плетению поясов, уралосибирской росписи и росписи пряников и т.д. Особый интерес присутствовавших вызвало участие в Круге Рода от мастера Анастасии Левченко.

В рамках фестиваля состоялся показ одежды в этно-стиле, конкурсы на самую длинную косу, самую окладистую бороду и самый красивый костюм. Фестивальные мероприятия продолжались с утра до вечера, его участники надолго зарядились бодростью и отличным настроением, узнали много нового о русской старине, наших обычаях.

– Фестиваль-погружение потребовал серьёзной подготовки, – рассказала Виктория Мамонтова. – В течение трёх недель июля мы проводили вечерки, мастер-классы – очно и онлайн – по разным направлениям. Поскольку я выступала одним из дизайнеров русского костюма, за два месяца до фестиваля организовала ряд мастер-классов по пошиву старорусских косоклинных платьев с современным колоритом. Занятия пользовались успехом. Женщины, посетившие их, даже захотели потом поучаствовать в показе одежды в платьях, сшитых своими руками.

По мнению участников и организаторов, фестиваль «Родные истоки – 2023» удался. На очереди – следующий. А пока продолжатся занятия и мастер-классы в рамках «Томской светелки», где жители Корнилово и Томска с удовольствием получают знания о родной культуре, обычаях и традициях, приобретают навыки, которыми владели наши далёкие предки. В ближайших планах центра – открытие Школы каллиграфии для взрослых и старшекласников.

С ОГОЊКОМ, КОНЦЕРТОМ

Как в Корнилово юбилей

Окончание. Начало на стр. 1



ЧТОБЫ ЗНАЛИ И ПОМНИЛИ

Утренняя программа праздника началась с торжественного открытия памятного камня, на котором увековечены имена казаков, основавших здесь в XVII веке деревни Корнилово, Лязгино, Аркашево и Сафроново. Чин освящения памятного камня совершил протоиерей Николай Абрамов, настоятель храма во имя святых благоверных князей и страстотерпцев Бориса и Глеба. В торжестве приняли участие сельчане, местное казачество, прихожане церкви, а также представители районной и местной администраций. «Дорогие корниловцы, – обратился к собравшимся глава Корниловского сельского поселения Владимир Макаров, – сегодня, в день юбилея села, мы освятили наш памятный камень, и пусть он станет крепким корнем и «местом силы» для всех нас!»

Знаковым мероприятием в этот



день стало и открытие мемориальной доски первому главе Корниловского поселения Николаю Владимировичу Круглыхину. Возле здания администрации, где и была установлена доска, собрались те, кто знал Николая Владимировича лично, чтобы почтить память и вспомнить его добрым словом.



В КАДРЕ – ЛЮБИМОЕ СЕЛО!

С самого утра в центральном сквере открылась выставка фоторабот, представленных на конкурс, объявленный в преддверии юбилея. На фото – живописные корниловские виды; портреты известных земляков; снимки из семейных архивов, где запечатлены трудовые будни и праздники сельчан, их спортивные и музыкальные увлечения; интересные и трогательные моменты из жизни, случайно попавшие в объектив фотографов-любителей. Экспозиция вызвала большой интерес местных жителей и гостей праздника.

А рядом с фотовыставкой свои художественные работы представили ученики местной школы искусств.

РАЗВЛЕЧЕНИЯ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Большая ярмарка изделий ручной работы развернулась перед зданием администрации. Здесь же все желающие могли поучаствовать в увлекательных мастер-классах.

Детвору в этот день ждали многочисленные развлечения на детской площадке: батут, аттракцион, аквагим; а в школе состоялся занимательный квест «По истокам истории с. Корнилово». Нешуточная борьба развернулась на стадионе, где местные спортсмены состязались в мини-футболе и пляжном волейболе. Школьники 5–11-х классов в этот день пробежали «Кросс нации», посвященный юбилею села.

И ОТЛИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ

родного села отмечали

Парад колясок и беби-мобилей, организованный местным детским садом, традиционно порадовал зрителей и участников яркими выступлениями. Родители наглядно проявили свои таланты и умения, чтобы творчески представить своих ребятшек. После дефиле, демонстрации своих креативных транспортных средств и оригинальных костюмов, очаровательные конкурсанты и их родители весело станцевали вместе с ведущими программы – «фиксиками», а затем и те, и другие с детской непосредственностью радовались заслуженным дипломам и подаркам.

НА ГЛАВНОЙ СЦЕНЕ

Официальную часть праздника открыл Глава поселения Владимир Макаров. Сердечно поздравив собравшихся с юбилеем, он отметил, что в своём почтенном возрасте Корнилово растёт, молодеет и развивается. Многие проекты, нацеленные на то, чтобы жизнь сельчан стала более комфортной и современной, находятся в стадии во-

площения, многие уже реализованы. В частности – обновленный и похорошевший центральный сквер, где сегодня весело и ярко проходят юбилейные торжества. Глава горячо поблагодарил людей, оказавших помощь и поддержку в масштабной реконструкции и благоустройстве любимого места отдыха корниловцев, и высказал добрые пожелания землякам.

В этот день разделить радость по случаю значимого события к нам приехали уважаемые гости: сенатор Совета Федерации от Томской области Виктор Кресс, врио главы Томского района Андрей Масловский, областные и районные депутаты. Им была предоставлена честь вручить почётные грамоты, благодарности и подарки людям, внёсшим достойный вклад в развитие и процветание села. Это медики, учителя и работники учреждений образования, специалисты ЖКХ, спортсмены и работники культуры. С особой теплотой корниловцы приветствовали награждение добровольцев СВО и тех, кто оказывает финансовую помощь фронту. Со сцены также прозвучали имена спонсоров, тех предпринимателей, кто не остаётся равнодушным к делам корниловцев. Всего в этот торжественный день наград были удостоены более ста человек.

Яркой и интересной была большая концертная программа юбилея. В ней приняли участие местные артисты и творческие коллективы. Вокальная группа «Околица» традиционно порадовала слушателей своим творчеством. Талантами блистали на сцене



танцевальная группа детского сада и коллектив «Задоринки». Хорошее настроение создавали: лауреат районных конкурсов Елена Веселова, исполнители песен Максим Сельский, Майя Сикорская, Алла Сикорская, Рузанна Лейвак, Анастасия Анорина, Григорий Шабунин. Особый восторг зрителей вызвало зажигательное выступление ансамбля горского танца «Даймохк».

Кульминацией праздника стал вечерний концерт. Для жителей села Корнилово выступали ВИА «Перекресток», Дмитрий Стелин с авторскими песнями и кавер-группа «Вишневый Эль». Завершился день зрелищным фаер-шоу и красочным фейерверком.



СПАСИБО ЗА ВЕРНОСТЬ СЕЛУ!



Имя Николая Владимировича Круглыхина, экс-главы нашего поселения, хорошо известно старожилам. Он работал в органах местного самоуправления с 1997 года в должности управляющего Корниловским сельским округом, с 2006 по 2009 год возглавлял администрацию поселения. В сентябре прошедшего года ему, уроженцу села, исполнилось бы 70 лет. Решением депутатов Совета Корниловского сельского поселения в День села – 2023 была торжественно открыта мемориальная доска в память о нём.

Вот что рассказали о Николае Владимировиче люди, работавшие с ним в разные годы.

Геннадий ЛОГВИНОВ, преемник Н. Круглыхина, возглавлял Корниловское поселение в 2010-2020 годах:

– Николай Владимирович, прежде всего, был профессионалом своего дела. Прекрасно разбирался в сферах экономики, управления, ЖКХ, был очень опытным практиком. Делал всё исключительно добросовестно. Он мой самый первый начальник: в 1979 году после окончания Красноярского сельхозинститута я пришёл в совхоз «Корниловский» механиком, а он работал управляющим. Можно сказать,



привил мне серьёзное отношение к делу – не терпел нерадивость, халатность, имел мощный стержень моральных ценностей. Круглыхин задал правильный вектор развития нашему поселению, которое сейчас продолжает расти, становится все более комфортным и уютным. Реализация Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления» успешно шла благодаря его активной деятельности. Устав, герб и флаг Корниловского поселения появились именно при нём.

За годы его работы главой администрации многое изменилось к лучшему в коммунальном хозяйстве – в частности, была построена газовая блочная котельная (от неё запитаны жилые дома), а сколько усилий требует такая работа! При возведении подобных объектов повышенной опасности необходимо соблюсти многочисленные требования к ним,

собрать множество разрешительных документов. Он преодолел все преграды, единственное – не успел поставить новую котельную на баланс, это уже сделал я. Тогда же был разработан проект станции обезжелезивания воды, который получил положительное заключение государственной независимой экспертизы. Запустили его позже, как только появились варианты финансирования. Благодаря Николаю Владимировичу в селе началась микрорайонная застройка в рамках ИЖС, благоустройство. Он менял водопроводные магистрали, строил дороги. При нём зародились добрые традиции поздравлять трудовые коллективы и ветеранов с 9 Мая, 8 Марта, с Днем села, другими праздниками. Наконец, во Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование» в 2006 году Корниловское поселение признали лучшим сельским поселением России. Высшее признание заслуг руководства! Его любимым выражением, побуждающим делать больше, было: «Это моя деревня!» В нём – вся любовь Круглыхина к родной земле, к односельчанам.

Ольга ГЛАДКОВА, бывшая управделами администрации Корниловского поселения:

– Нет и быть не может вопросов, в которые не приходится вникать главе муниципального образования. Николай Владимирович решал очень большое количество различных вопросов. При этом был прямолинейным, не лебезил ни перед кем. Начал с благоустройства: так, например, администрация организовывала конкурсы на лучшую усадьбу, лучший подъезд, цветник. Все шесть населенных пунктов, которые тогда входили в состав Корниловского поселения, активно включились в эту работу. Корнилово преобразилось на глазах. Нашим фонтаном в парке приезжали любоваться из других поселений! Николай Владимирович был хорошим хозяйственником, управленцем. Любил село, свою семью – Круглыхины и сейчас живут в родном Корнилово. Хочется сказать искреннее спасибо Николаю Владимировичу и отдать ему дань уважения за то, что сберёт село в трудные времена 1990-х и «нулевых» годов. Пусть благодарная память о нём живёт!

ОТКРЫТИЯ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА



МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ-ЗЕМЛЯКАХ

Торжественное открытие обновленного мемориала воинам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, состоялось в Корнилово в начале сентября минувшего года. Событие было приурочено к приближающемуся 360-летию юбилею села.

Вспоминает Лидия Ромашова, председатель Совета ветеранов Корниловского поселения:

– Открытие нового памятника погибшим воинам для нас, ветеранов, было не только очень волнительным, но долгожданным событием. Дело в том, что прежний памятник, установленный в 1975 году, физически устарел, несмотря на косметические ремонты и уход, который мы осуществляли за ним. Да и его расположение вблизи автодороги было неудобным. Когда разработали проект нового мемориала, глава поселения Владимир Макаров на сельском сходе ознакомил нас с эскизом, было определено новое место памятнику. И теперь у нас в самом центре села есть своя «Площадь Победы».

В церемонии открытия нового памятного комплекса принимали участие юнармейцы Корниловской школы. И это правильно, потому что именно этим молодым ребятам дальше нести историю Великой Победы, которую ковали в тылу и на фронте их деды и прадеды.

– Памятники воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, всегда были и остаются священными местами в любом населенном пункте нашей страны, – говорит Наталья Каменская, директор школы. – Открытие обновленного мемориала воинам-победите-

лям в Корнилово стало большим событием для всех жителей. А для школы, где серьезное внимание уделяется гражданско-патриотическому воспитанию учащихся, это особенно важно. Наши дети постоянно участвуют в памятных мероприятиях, посвященных Великой Победе: это почётные караулы, митинги 9 Мая и 22 июня, в День памяти и скорби. Для ребят особая честь быть в составе почётного караула, а как родители гордятся ими!

К монументу, на стелах которого высечены 105 фамилий воинов, отдавших свою жизнь за Родину, сельчане постоянно несут цветы: они всегда свежи, как память о земляках-героях.

СОВРЕМЕННАЯ ВРАЧЕБНАЯ АМБУЛАТОРИЯ

Новая врачебная амбулатория в Корнилово открыла свои двери 14 июля. Местные жители давно ждали её появления, ведь старое помещение ОВП в здании 1976 года постройки уже не отвечало нынешним медицинским требованиям и потребностям населения. Построить ее удалось благодаря федеральной программе модернизации

первичного звена нацпроекта «Здравоохранение».

Теперь лечебное учреждение отвечает всем медицинским запросам. В распоряжении медиков появилась аппаратура для проведения ЭКГ, процедурные для забора биоматериала у взрослых и детей, оборудование для магнитотерапии, фонофореза, лазерной терапии, электрофореза.

По словам Татьяны Шестаковой, зав. амбулаторией и терапевта, на площади 400 кв.м расположено несколько функциональных зон. В первом блоке взрослая поликлиника с кабинетами терапевтов, стоматолога, фельдшера, процедурной комнатой, прививочными и дневным стационаром. Второй блок – это детская поликлиника: здесь два педиатрических кабинета и процедурные. Здание приспособлено под нужды людей с ОВЗ.

– Мы закрываем потребности Корниловского поселения в медпомощи, – отметила Татьяна Александровна. – У нас в общей сложности 4200 человек приписного населения. В месяц в среднем на одного врача приходится 500 пациентов, во время всплесков вирусных заболеваний их число возрастает. Нагрузка на докторов немалая. Но после приема врачи теперь могут отдохнуть в специальном помещении. Также у нас есть возможность выезжать на вызовы в выделенном амбулатории автомобиле. Мы довольны.

Заведующая добавила: большое внимание медики уделяют профилактике заболеваний через диспансеризацию, профосмотры, вакцинацию от гриппа, клещевого энцефалита, различных инфекций. Чтобы поставить прививку, не нужно ехать в Светленскую РБ – для этого есть своя амбулатория.





ПОРТРЕТ



НА ФОНЕ ЮБИЛЕЯ



Детсаду села Корнилово – 50 лет. Немало ныне известных и уважаемых людей вышли из его стен. А какие воспитатели дали им путевку в жизнь! В разное время детским садом заведовали замечательные педагоги, опытные руководители. Среди них Тамара Ивановна Анистратова, Таисия Игнатьевна Кондратова, Альбина Ивановна Романова. С 2002 года и по настоящее время коллектив возглавляет Светлана Ивановна Решетняк.

Официально считается, что дошкольное учреждение в Корнилово было открыто в 1973 году. Однако точную дату, когда вообще детский сад в селе появился, сейчас установить сложно в связи с отсутствием архивных документов, объясняют в администрации. Да и никто из старожилов этого не помнит. Кажется, детсад существовал всегда! Во всяком случае, когда в 1967 году молодые специалисты Валентина Убираева и Любовь Боганова после окончания педучилища приехали на село, он уже был.

– В то время наш детский сад назывался «Калинка» и размещался в двух деревянных приспособленных корпусах, – с теплотой в голосе вспоминает Валентина Михайловна. – В одном находились детки до 3 лет, в другом – от 3 до 7. В имеющихся трёх группах было по 20 ребятишек, шесть воспитателей. Коллектив подобрался хороший, мы были молодыми, энергичными, заборными, любили детей и дело, которым занимались. Родители оставались довольны нашей работой: малышам создавались все условия для воспитания и развития, какие только имелись на тот момент. Много воспоминаний связано со старым детсадом – до слёз больно было видеть, как родные стены пошли под снос...

Любовь Федоровна также добром вспоминает прошедшее. Помнит своих первых выпускников – среди них Наташа Ерзикова (Микова), много лет проработавшая в Корниловской СОШ учителем, замдиректора по воспитательной работе, действующий депутат Совета поселения; Света Соболева (Кудинова), педагог школы; Люда Аношкина (Круглыгина), трудившаяся в администрации Корниловского поселения бухгалтером. Многие уехали из села. Кого-то, увы, уже нет с нами.



ИСТОРИЯ, КОТОРАЯ С НАМИ





Переезд в новое здание стал большим событием. Детсад обживали, обустроивали, делали уютным сообществом. В каждую группу была закуплена новая мебель, игрушки, выращены комнатные растения, оформлены игровые уголки. Тогда действовало уже четыре группы, затем их число увеличилось до шести. Работали превосходные специалисты – к примеру, Лидия Ивановна Русановская, Вера Александровна Васильева, Людмила Александровна Аксельгерд, Клавдия Николаевна Перевозчикова. Долго не было постоянного музыкального работника – по словам Любви Фёдоровны Богановой, для проведения занятий из клуба приглашался баянист Алексей Яковлевич Калинин. Затем приняли Римму Викторовну

Зарипову, отличного педагога, творческого человека.

В 1987 году в коллектив музыкальным руководителем пришла Любовь Александровна Котова, которая работает по сей день. Выпускники детсада, которые выросли на её глазах, стали яркими, талантливыми личностями. В их числе – известный в стране полити-



ческий и общественный деятель, награждённый медалью ордена «За заслуги перед Отечеством», член Союза писателей России Роман Романов, сотрудник администрации Корниловского поселения и местный депутат Марина Юдина, скульптор Олег Антух, композитор и солист группы «Кабриолет-Т» Антон Драничников, спортсмены Дмитрий Митрофанов и Дмитрий Ерёмкин. Сама Любовь Котова имеет множество наград и почётных дипломов, не стоит на месте, приобретая новые навыки, воплощая в жизнь впечатляющие замыслы. Достичь её уровня по силам далеко не каждому специалисту.

Время бежит вперёд, одни воспитатели корниловского детсада сменяют других. Современное инновационное оборудование, новые образовательные технологии прочно вошли в жизнь ДОУ, и в этом отношении сегодняшний детский сад, конечно, отличается от своего предшественника полувековой давности. Неизменно одно: и ветераны, и молодежь искренне влюблены в свою работу. Дети и родители от этого выигрывают.

По словам Натальи Викторовны Скобелевой, которая 8 лет посвятила работе старшего воспитателя, а сейчас приняла одну из групп, педагоги и ребята активно занимаются научно-исследовательской деятельностью, побеждают в различных конкурсах. Коллектив активно участвует в проектах районного, областного и российского масштабов. Среди них – образовательный проект «Межрегиональное сетевое партнерство: учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность» по программе УНИТВИН/ЮНЕСКО. «KidSkills» – очный чемпионат профессий среди дошкольников, на котором проверяются и формируются актуальные знания, умения и навыки по разным направлениям. «Дети все-сторонне развиваются, с малых лет воспитываются в духе патриотизма, растут умными, добрыми, чуткими. И, конечно, все они талантливы», – с гордостью говорит Наталья Скобелева.

Связь поколений педагогов не прерывается: ветеранов приглашают на праздники, дарят изготовленные детьми подарки, спрашивают совета. «Мы как одна семья, – говорят Любовь Боганова и Валентина Убираева. – Если бы начать жизнь сначала, опять выбрали бы профессию воспитателя и родной Корниловский детский сад!»



В сентябре 2023 года исполнилось 20 лет с того момента, как священник Николай Абрамов (тогда иерей) по благословению архиепископа Томского и Асиновского Ростислава начал совершать регулярные воскресные молебны в помещении сельского клуба с. Корнилово – новый храм тогда ещё строили. Его строительство началось в 2002 году, а 13 мая 2007 года архиепископом Томским и Асиновским Ростиславом было совершено освящение храма во имя святых благоверных князей и страстотерпцев Бориса и Глеба.

Сегодня протоиерей Николай Абрамов и Приход во имя святых благоверных князей, страстотерпцев Бориса и Глеба, помимо богослужебной деятельности, активно участвуют в жизни села. К тому же отец Николай принимает деятельное участие в работе Совета территории, где поднимаются важные вопросы жизнеобеспечения населенных пунктов поселения, обсуждаются планы и инициативы.

Настоятель корниловского храма – он же руководитель отдела по социальному служению и благотворительности Томской епархии – участвовал в поездке во Всероссийский центр подготовки мобилизованных воинов в г. Чебаркуль Челябинской области, дважды бывал на территории СВО. Так, в феврале этого года по благословению митрополита Ростислава вместе с ещё тремя добровольцами о. Николай совершал милосердное служение в одной из больниц Донец-



ВО СЛАВУ ГОСПОДА, НА БЛАГО СЕЛЬЧАН

ка. А по воскресеньям в 17.00 в Борисоглебском храме в присутствии жен, матерей бойцов и прихожан служится краткий молебен о здравии и благополучии участников СВО. На молебен прийти может каждый и послать частичку душевной теплоты в зону спецоперации, где нашим нелегко.

В 2005 году по благословению Владыки Ростислава при храме во имя Бориса и Глеба открылись детская и взрослая воскресные школы. Детям с 3 до 16 лет преподают в доступной форме вероучительные дисциплины, церковнославянский язык; они рисуют, играют, участвуют в православных праздниках. В воскресной школе воспитанники стараются научить быть благочестивыми христианами, духовно развитыми, милосердными.

Безусловно, деятельность Борисоглебского храма обширна. Обо всем в одной статье не расскажешь. Важные для Корниловского поселения события не обходятся без участия Прихода.

Так, 8 июля в Корнилово впервые состоялся большой праздник в честь Дня семьи, любви и верности. Его открыл молебен святым благоверным князьям Петру и Февронии Муром-

ским. Программа мероприятия была насыщенной. В большом концерте приняли участие и воспитанники воскресной школы.

– Праздник удался, надеемся, он станет доброй традицией, объединяющей семьи в стремлении жить по евангельским заповедям, любя и уважая друг друга и ценя свою семью как малую Церковь, – отметил отец Николай.

6 августа, в День памяти благоверных князей Бориса и Глеба, в Борисоглебском храме прошли престольные торжества. По окончании Божественной литургии, которую возглавил настоятель прихода, священники и прихожане крестным ходом прошли к центру Корнилово, к камню в честь казаков – основателей поселения, для служения молебна, а в день 360-летия села памятный камень был торжественно освящён.

– Очень благодарен нашим уважаемым жителям, прихожанам храма и тем, кто только собирается переступить его порог, за их неравнодушие друг к другу и к своей малой родине, – сказал отец Николай. – Да хранит вас Господь!

Хадича Сунгатовна Салаватуллина – удивительная женщина. Пережив много лишений и невзгод, она сохранила доброту и милосердие, душевную чистоту. Вырастила 11 детей. В феврале этого года её большая дружная семья (а это, со слов дочери Альфии, 62 человека – именно столько собралось за большим столом) отметила мамин юбилей. Цветов самому родному человеку надарили целое море. Как была рада виновница торжества такой красоте, передать невозможно!



МАМА, МИЛАЯ МАМА!

Люди, с детства привыкшие стойко переносить нужду, холод и голод, особенно умеют ценить каждое мгновение жизни, каждый прожитый день, благодарить судьбу за все блага. Хадича Сунгатовна – из таких. Родом из небольшой деревни в Республике Татарстан, во время Великой Отечественной войны растила младших братьев и сестёр, работала в совхозе. А лет ей было всего ничего: в 1941-м во-семь исполнилось.

В тех краях ещё совсем юной встретила Хадича свою единственную любовь – молодого красавца Амана. И он с первого взгляда полюбил девушку. Поженились, уехали в Пермский край работать в леспромхозе, уже имея дочку и сына. Там родилась Альфия, а когда малышке не было года, друзья позвали отца семейства на работу в с. Альмяково Первомайского района Томской области. Понятно, жена и трое детей, как ниточки за иголкой, последовали за ним. Здесь, в суровой Сибири, и обосновались. Один за другим у супругов появились на свет еще 8 ребятишек.

Несколько лет назад случилось большое горе – не стало Амана Салаватуловича. Прожив с мужем больше 60 лет и закрыв ему навечно глаза, Хадича Сунгатовна заболела... И согласилась переехать в Корнилово, к дочери Альфии. Сообща дети помогли маме, отогрели её своим теплом, горячей любовью и заботой, прогнали болезнь. И снова все зажили на радость друг другу.

– Мама никогда без дела не посидит, – с улыбкой говорит Альфия Амановна. – Мы держим хозяйство, коз, так она утром траву им косит. Курочек кормит, следит, сколько яиц каждая несёт. В огороде сорняки выпалывает, картошку мы с ней в прошлом году вместе копали. Ни одной не порезали. Любит сад. У нас там что только не растёт. Клубнику позднеспелую сажаем. Нарву с грядки розеточку, принесу маме – дух вкусный на весь дом, ягодку

съешь, как будто на плантации побываешь.

Семья для Салаватуллиных-младших – главная ценность. Так родители воспитали. Детство было радостное. Хорошо, дружно жили, может, не очень богато, зато всем было комфортно. Не хуже друзей одевались, кормились. Сама малограмотная, мама всех наставляла: учись, старайтесь, без образования никуда. И все 11 детей окончили техникумы, институты. Внуки тоже не подкачали, и правнуки не отстают. Радуют бабушку, в гости приезжают, подарочками балуют. Сама она, когда есть желание, телевизор смотрит. Любит слушать татарскую музыку. Общается с удовольствием с соседями. Но рядом живёт в основном молодёжь, так что чаще всего получается выходить на связь с подружкой детства (ей тоже уже 90 лет), которая живет в Татарстане. Разговаривают о чём-то на родном языке, смеются.

Хадича Сунгатовна Салаватуллина имеет множество Почетных грамот, благодарностей за многолетний труд. Звание «Мать-героиня» присвоили женщине ещё в СССР с вручением нагрудного знака. В 1991 году звание упразднили, а в 2022-м по Указу Президента РФ его возобновили. Правда, с той разницей, что матери-героини России получают ещё солидное разовое денежное вознаграждение. Хотела семья переоформить мамину награду – по всем статьям она проходит. Да отказали в высоких кабинетах региональной власти: мол, почёт и уважение оказаны ранее. Может, поспешили? Ведь мать, родившая и вырастившая 11 детей (слава богу, все они живы, все – достойные граждане Отечества), ветеран труда федерального значения, достойна поддержки государства. Разве материнский подвиг этого не стоит?

Талант объяснить невозможно. С ним человек рождается. Как сказала писательница Виктория Токарева: «Бог, снаряжая меня в путешествие по жизни, положил в мой рюкзачок дар книги создавать». В «рюкзачок» Геннадия Драничникова были положены дары художника, музыканта, педагога, организатора. И он успешно реализовал их.

В июле-августе этого года в Томском областном художественном музее работала уже седьмая по счету авторская выставка Драничникова «Любимые и родные места», её успели посетить сотни жителей и гостей нашего города. Способности к живописи ему передала мама Зинаида Даниловна, которая могла и рисовать, и вышивать, и шить, и даже печи класть. А к музыке – и она, и отец Александр Николаевич.

Талант талантом, однако сам Геннадий Александрович убеждён: без команды единомышленников не смог бы, например, полвека назад создать широко известный в Сибири ансамбль «Кабриолет». Как свидетельствуют архивы, группа начала свою историю 15 октября 1973 года. Первые 10 лет шла активная концертная деятельность коллектива на площадках Томска и области. Параллельно музыканты учились – кто в вузах, кто в техникумах, работали, создавали семьи. Геннадий Драничников окончил Томский политех; имея троих детей, получил второе высшее образование в Новосибирском педуниверситете на художественно-графическом факультете. Жизнь шла вперёд, всё вокруг менялось, только увлечённость музыкой оставалась неизменной.

Репетиции «Кабриолета» проходили в корнилов-



ЖИВОПИСЕЦ С МУЗЫКОЙ В ДУШЕ



ском клубе. Но в начале 1980-х деревянное здание сгорело, вместе с ним погибла аппаратура. Это была большая потеря, которую потом друзьям пришлось долго восполнять. Откладывали то на синтезатор, то на сабвуферы, то на фирменные гитары. Жены не всегда дожидались денег от выступлений. Но группу поднять удалось!

По свидетельству Григория Русановского, администратора ансамбля, его концертная деятельность возобновилась в 1999 году. Тогда уже в составе коллектива делал первые шаги Антон Драничников, студент отделения эстрадного вокала Томского колледжа культуры. Сегодня «Кабриолет-Т» выступает в составе Геннадия Александрови-

ча (руководитель, вокал, клавишные) и Антона Драничниковых (он лауреат конкурса «Молодые голоса Сибири», автор песен, вокалист, клавишник); Андрея Петрова (соло-гитара, вокал); Владимира Павлова (ритм-гитара, вокал, ведущий), Анвара Камалетдинова (бас-гитара).

На счету Драничкова-старшего есть песни собственного сочинения о родном Корнилово. Односельчане их всегда принимают тепло. Но творчество сына отец ставит выше и воспринимает с особым чувством. «Антон к 38 годам написал больше 100 песен, – рассказывает наш собеседник. – Он не любитель сетевой публичности. Я делаю ролики, выкладываю их в Интернет, и, судя

по отзывам, они многим нравятся. С удовольствием всегда слушаю сочинения сына, горжусь им».

На долю Геннадия Драничникова в 1990-е выпало ещё и создание Корниловской детской школы искусств, которая отлично работала до недавних пор. В ней занимались юные пианисты, вокалисты, танцоры, художники. Многих пацанов уберegli от беды постоянной занятостью добрые руки основателя школы и замечательных педагогов. Сегодня выпускники Корниловской ДШИ – известные люди, такие как Вячеслав Шведов (преподаёт живопись на кафедре дизайна в Томском государственном университете), Ойбек Куватов – педагог колледжа культуры. Олег Антух стал известным скульптором, резчиком по дереву. Со своим Мастером они на связи.

Геннадий Александрович с удовольствием занимается внуками – у него их четверо. Более 40 лет прожил душа в душу с женой Ольгой Викторовной (она учитель начальных классов в Корниловской СОШ). Выстроил для любимой семьи дом-терем. Ландшафтный дизайн – глаз не оторвать. Всё гармонично. Живёт в ладу с собой и с близкими. Продолжает рисовать, концертирует с ансамблем, в хоккей играет. Так держать, Маэстро!

НАШ ОБЩИЙ ДОМ УКРАСИМ ВМЕСТЕ



Каждый двор, деревня или село – это наш общий дом. В Корниловском сельском поселении убеждены: сделать его комфортным и красивым своими руками несложно. Если потрудиться, все получится. Примеров тому у нас достаточно.

Неравнодушные жители деревни Аркашево не первый год решают вопросы благоустройства дружно и по-хозяйски.

– Летом установили таблички для водителей, чтобы они снижали скорость, благоустроили родник (построили новый сруб и тротуар к нему). Теперь можно безопасно набирать чистую воду. Кроме того, была приведена в порядок площадка на въезде в деревню. Там располагалась мусорная свалка, а появилась цветочная клумба. Также были отсыпаны гравием два проблемных участка дороги. Администрация Корниловского поселения предоставила спецтехнику и материалы, – рассказала активная общественница Юлия Лазарева. – Остальное выполнили собственными силами. Кто, если не мы, сделает родную деревню красивее, чище! Особо хочется поблагодарить за труд Наталью Перцевую, Петра Максимова, Сергея Яконена, Олесю и Наталью Кравченко. Планы на перспективу есть, будем их реализовывать.

В июле в Корнилово на берегу Малой Ушайки появилось новое общественное пространство – при поддержке администрации сельского поселения Александр Караконстан-



тин, Сергей Петухов, Александр Чернов, Дмитрий Марьясов и Александр Косман спроектировали, построили и установили здесь беседку со столом и стильными крепкими лавочками из древесины кедра, поставили мангал с навесом, а также уличный туалет. Специалисты с огромным опытом, они постарались на славу. По словам жителей, с первых дней зона отдыха пользуется большим спросом: 8 посадочных мест не пустуют. «Сделали подарок людям, – скромно улыбается Александр Караконстантин. – У нас великолепная природа, почему бы не провести праздник или встречу с друзьями на свежем воздухе в достойных условиях!» Мастера помогают поселению от души. «Спешите делать добро» – их жизненный девиз.

Дом по ул. Рыкуна, 8 уже отметил свое 50-летие. В обустройстве дворовой территории его жильцы участвуют с самых первых лет, в ежегодных смотрях-конкурсах занимают первые места. Как сообщила Лидия Русановская, старожил многоквартирного,



в текущем году активисты подновили песочницу, изготовили новые ограждения для клумб, садовые фигурки. Творчески работают на общее благо Василий Дмитриевич Цыбин, Вячеслав Васильев, Ирина Курбатова, семьи Соболевых и Трефиловых. Руками самой Лидии Ивановны здесь сделано немало, но главное, что своим примером она вдохновляет соседей на совместный созидательный труд, и ей это удаётся.

На пришкольном участке Корниловской СОШ активно ведутся работы по созданию ландшафтного дизайна. Так, этой весной учащиеся под руководством педагогов Аллы Дубровки, Ольги Парфеновой и Нины Головарчук совместно с детьми продолжили заниматься благоустройством. В результате в 2023 году на участке появилась очень красивая клумба с лучами-сегментами из бархатцев, настурций, астр, петуний, которые отделялись друг от друга рядами сальвий. Проект дизайна создавался учителями и детьми, он был выбран большинством голосов из нескольких разработок по итогам проведенного конкурса. В 2024-м юные мичуринцы планируют высадить в грунт многолетние растения – люпин, ирис. А «рисунки» цветочной клумбы будут новым и, несомненно, украсит территорию села.



В программу юбилейного Дня села вошёл традиционный фотоконкурс. Жители Корниловского поселения представили снимки из семейных архивов, где запечатлены трудовые будни и праздники сельчан, занятия спортом, портреты известных земляков. В этом году на конкурс было заявлено 29 работ от 9 участников, и впервые победители были выбраны путем голосования.

ПО ВОЛНАМ НАШЕЙ ПАМЯТИ

- Каждое фото мы пронумеровали, однако не подписывали автора, чтобы не было предвзятых голосов, – пояснила Ольга Ерёмкина, библиотекарь филиала Межпоселенческой центральной библиотеки Томского района в с. Корнилово, один из организаторов конкурса. – Всего за участников конкурса проголосовало 422 человека.

Первое место было присуждено Павлу Короткову за снимок на спортивную тему (101 голос). Второе досталось Ольге Немчиновой. На представленной ею фотографии изображен Почетный житель с. Корнилово, педагог, бывший директор Корниловской школы Ефим Самсонович



Овчаров. За портретный снимок отдали свои голоса 57 человек. На третьем месте (47 голосов) оказалась Лариса Быкова с фотографией, запечатлевшей вид центрального сквера села с фонтаном.

– Интересно, что на некоторых листочках для голосования было написано слово «Верните», – уточнила Ольга. – Поначалу никто не понял его смысла: что надо вернуть? Оказалось, жители просят, чтобы



в парк вновь вернулся любимый всеми фонтан.

Победители получили памятные подарки с символикой юбилея, а организаторы планируют продолжить фотоконкурс в 2024 году. Только, вероятно, фото будут рассматривать в рамках разных номинаций – не очень корректно сравнивать портреты с пейзажами, решили в оргкомитете.